

# पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल



ग्वालियर ■ वर्ष : 4 ■ अंक : 310

ग्वालियर, सोमवार, 03 जनवरी, 2022

पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.

## खास खबर

दिल्ली 159 केंद्रों पर लगभग 15-18 साल के बच्चों को टीका



नई दिल्ली। दिल्ली सरकार सोमवार से राजधानी में 159 टीकाकरण केंद्रों पर 15-18 आयु वर्ग के बच्चों के लिए कोविड टीकाकरण अभियान को शुरूआत करने जा रही है। सभी बच्चों के माता-पिता को निकटतम कोविड टीकाकरण केंद्र के बारे में सूचित करने की जिम्मेदारी क्लेस टीचर की होगी। दिल्ली सरकार की तरफ से बच्चों के टीकाकरण के लिए एनएच आर दिशानिर्देशों के अनुरार, अभिभावकों को निकटतम टीकाकरण केंद्र के बारे में सूचित करने की जिम्मेदारी संबंधित कक्षाओं के क्लेस टीचर्स को दी गई है। इसके साथ ही टीकाकरण केंद्रों पर बच्चों के साथ आने वाले माता-पिता के लिए भी अलग कमरे निर्धारित करने होंगे। आदेश के अनुसार, स्कूलों को एक नोडल अधिकारी नियुक्त करना होगा जो स्कूल में सभी छात्रों का टीकाकरण सुनिश्चित करेगा। टीकाकरण के लिए पहले से मान्य आईडी प्रमाण के अलावा, बच्चे के स्कूल आईडी कार्ड भी मान्य हैं। टीकाकरण केंद्रों में वैक-इन रजिस्ट्रेशन सुविधा भी प्रदान की जानी चाहिए।

टीकाकरण केंद्र दिल्ली सरकार और नगर निगमों द्वारा संचालित सरकारी अस्पतालों, डिपार्टमेंटों, पब्लिकलिबरिक और स्कूलों में स्थापित किए गए हैं। बच्चों के टीकाकरण के लिए अभियुक्त 159 केंद्रों में से अधिकतम 21 केंद्र दक्षिण-पश्चिम क्षेत्र में अभियुक्त हैं। इसके अलावा मध्य दिल्ली में 17, पूर्वी दिल्ली में 15, नई दिल्ली में 18, उत्तरी दिल्ली में 11, उत्तर-पूर्वी दिल्ली में 16, उत्तर-पश्चिम में 12, शाहदरा में 10, दक्षिण दिल्ली में 11, दक्षिण-पूर्वी दिल्ली में 13 और पश्चिमी दिल्ली में 15 केंद्र हैं। इससे पहले दिल्ली के स्वास्थ्य मंत्री सत्येंद्र जैन ने कहा था कि हमारे पास प्रति दिन 3 लाख लोगों को टीकाकरण करने के लिए बुनियादी ढांचा है और हम दिल्ली के सभी बच्चों का 7 से 10 दिनों में टीकाकरण कर सकते हैं। इस बीच, दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने रविवार को कहा कि राजधानी में कोविड-19 मामले काफी तेजी से बढ़ रहे हैं।

## छात्रों देवी सुनिश्चिती में कोरोना वक्साइट 13 छात्रों को प्रायोजित निम्नोत्तों में गवाह हवक

जम्मू। देशभर में कोरोना की रफ्तार एक बार फिर से तेज पकड़ने लगी है। इसी वजह से जम्मू-कश्मीर के कटवा स्थित श्री माता वैष्णो देवी विश्वविद्यालय में कोरोना विरुद्ध हवा है। यहां के 13 छात्र कोरोना वायरस से संक्रमित हुए हैं। जैसा ही यह मामला सामने आया सभी विश्वविद्यालय में हड़कप मच गया, यहां के छात्र डर गए। घटना के बाद प्रशासन ने निर्णय लिया और फिर अगले आदेश तक विश्वविद्यालय को बंद कर दिया गया है। वैष्णो देवी विश्वविद्यालय में रियल्टी के मुख्य चिकित्सा अधिकारी ने कहा कि छात्रों का कोरोना टेस्ट 31 दिसंबर 2021 को कराया गया था, इस दौरान 13 छात्र संक्रमित हुए। इसके बाद रियल्टी के जल्लाधिकारी चरणवीर सिंह ने विश्वविद्यालय प्रबंधन को छात्रों को सुरक्षा को देखते हुए अगले आदेश तक परिसर को फ्लाइंग के लिए बंद करने का निर्देश जारी किया। रिपोर्ट के मुताबिक, जम्मू-कश्मीर में शनिवार को 169 नए कोरोना मामले दर्ज किए गए हैं। उभर देश में कोरोना वायरस के नए वेरिएंट ओमिक्रॉन से संक्रमित होने वाले मरीजों की संख्या रविवार को बढ़कर 1,500 से अधिक हो गई। ओमिक्रॉन के मामलों में तेजी से कोरोना के नए केस भी तेजी से बढ़ने लगे हैं। इसे देखते हुए राज्यों में कोरोना पर्याप्तों और सख्त कर दी है।

## नए साल पर 634 रुपये में खरीदें एलपीजी सिलेंडर

नई दिल्ली। नए साल पर आप भी 634 रुपये में एलपीजी गैस सिलेंडर खरीद सकते हैं। अगर आप यह सोच रहे हैं कि 14.2 किलोग्राम एलपीजी गैस सिलेंडर को कौन से कटौती हुई है तो ऐसा नहीं है। हम बात कर रहे हैं कोर्पोरेट सिलेंडर को, जिसमें गैस दिल्ली की है और 14.2 किलो गैस वाले भारी परकम सिलेंडर से हल्का भी है। दिल्ली में 10 किलोग्राम कोर्पोरेट गैस सिलेंडर 634 रुपये में खरीद जा सकते हैं। वहीं, लखनऊ में कोर्पोरेट सिलेंडर के लिए 660 रुपये देते हैं। 1 जनवरी 2022 को दिल्ली में कोर्पोरेट गैस सिलेंडर को कीमत 102 पटक 1998.5 हो गई है। बता दें, 31 दिसंबर तक 19 किलोग्राम वाले गैस सिलेंडर के लिए दिल्ली वालों को 2101 रुपये देते होते थे। जहां चेन्नई में अब 19 किलोग्राम एलपीजी सिलेंडर के लिए 2131 रुपये तो वहीं मुंबई में 1948.50 रुपये देते हैं।

# मेरठ की उर्जावान भूमि का लोगों ने दुरुपयोग किया, पर अब डबल इंजन की सरकार कर रही काम : मोदी

### पीएम मोदी ने मेरठ में मेजर ध्यान चंद खेल विश्वविद्यालय का किया शिलान्यास

मेरठ। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मेरठ में आमजन को संबोधित करते हुए कहा कि यहाँ की उर्जावान भूमि का लोगों ने दुरुपयोग किया, पर अब डबल इंजन की सरकार काम कर रही है। प्रधानमंत्री मोदी ने इस अवसर पर खेल नगरी के सपरधना में रविवार को मेजर ध्यान चंद खेल विश्वविद्यालय का शिलान्यास किया। करीब सात सौ करोड़ की लागत से तैयार होने वाले इस विश्वविद्यालय को योगी आदित्यनाथ सरकार ने करीब सात वर्षों में तैयार करने का लक्ष्य रखा है। पीएम मोदी ने इस अवसर पर खेल प्रदर्शनों का अवलोकन करने के साथ कुछ उपकरणों पर अपना हाथ भी अजमाया। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी नई दिल्ली में मौसम खावू होने के कारण सड़क मार्ग से मेरठ पहुंचे। मेरठ



आना सौभाग्य की बात है। मेरठ का इतिहास काफी गौरवशाली है। मेरठ ने देश को आस्था की उर्जावान किया है। सिंधु घाटी की सभ्यता से लेकर पहले स्वतंत्रता संग्राम तक इस धरती ने दिखाया है देश का गौरव क्या होता है। मेरा सौभाग्य है कि मैं भगवान औषडनूथ मंदिर व शहीद स्मारक गया। पीएम मोदी ने कहा कि 1857 की क्रांति में मेरठ ने नई दिशा दी। आज हम गर्व से आजादी का अमृत महोत्सव मना रहे हैं। राष्ट्र रक्षा के लिए, सोमा पर बलिदान हो या फिर खेल के मैदान में राष्ट्र के लिए सम्मान। इस क्षेत्र ने सदा अपनी ली को प्रज्वलित रखा है। भारत के इतिहास में मेरठ का स्थान केवल एक शहर का नहीं है। यह हमारी संस्कृति का अहम केंद्र है। नूपुर पहिया ने चौधरी चरण सिंह जैसा विजयनरी नेता दिया।

## बहन मालविका किस दल में होगी शामिल, सोनू सूद ने नहीं दिया इसका जबाब

भोगा। फिल्म अभिनेता सोनू सूद एवं भोगा विधानसभा क्षेत्र से चुनाव लड़ने का संखबार कर चुकीं सूद चौटी फाउंडेशन पंजाब की अध्यक्ष मालविका सूद ने संकुच रूप से जबरबंद 10 दिवसों में को ई-निर्वाचन प्रणाली। इसके साथ ही सूद ने 4 जनवरी को 1000 साइकिलें जिले की सभी आंगनवाड़ी घरों को देने की घोषणा की। अभिनेता सोनू सूद ने राजनीति में आने के सवाल पर फिर कहा कि वे राजनीति में नहीं आ रहे हैं। उनकी बहन मालविका राजनीति में है। सोनू सूद ने 5 जनवरी को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की रेली में शामिल होने की चर्चाओं को भी निराधार बताया। सेवा के माध्यम से राजनीति को केश करने के सवाल पर सोनू सूद ने कहा कोरोना से पहले जब भी भोगा में आए थे, उन्होंने शहर में कई बच्चियों को फुल काफी दूरी तक स्कूल जाते हुए देखा था। उस समय न चुनाव था और न कोरोना काल था। तब भी उन्होंने 50 साइकिलें वितरित की थी। सोनू सूद ने कहा कि सेवा सूद परिवार में जन्मजात बसि हुई है। मां प्रोफेसर सरोज सूद के निधन के बाद उन्होंने भोगा शहर को आदर्श शहर बनाने का संकल्प लिया था और उसी समय से लगातार योजनाएं बना रहे हैं, जो भी जरूरतमंद सामने आते हैं उनकी मदद कर रहे हैं। उस समय कभी सोचा भी नहीं था कि परिवार का कोई सदस्य राजनीति में आएगा। फिल्म अभिनेता सोनू सूद ने कहा मधुदास सिखिल अस्पताल में सौटी स्कैन मशीन तक उपलब्ध नहीं है, जिससे गरीब लोग अपनी बीमारी का टेस्ट भी नहीं करा पाते हैं। जब उन्हें इसका पता चला तब उन्होंने सरकार को अपने खर्चे पर सौटी स्कैन मशीन देने की पेशकश की थी।



## निजी एवं प्रायवेट स्कूलों में आज से शुरू होगा टीकाकरण....पढ़ाई के साथ कोरोना से लड़ाई भी

धोपाल। सोमवार सुबह स्कूलों की घंटी के साथ ही शहर के स्कूलों में टीकाकरण अभियान की शुरुआत हो जाएगी। पढ़ाई के साथ ही कोरोना के खिलाफ लड़ाई शुरू करते हुए शहर और ग्रामीण जिले के स्कूलों में 15 से लेकर 18 साल के स्टूडेंट्स को वैक्सिन का पहला डोज लगाने का अभियान शुरू किया जा रहा है। इस अभियान के अंतर्गत स्कूलों



छात्र-छात्राओं को कोवैक्सिन का पहला टीका लगाने की शुरुआत की जा रही है। इसके लिए शिक्षकों के साथ ही स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को भी इट्यूटी लगाई गई है। देशभर में स्कूलों छात्र-छात्राओं में कोरोना संक्रमण को मानव बहने जा रहे हैं। इसे देखते हुए 2 से 18 वर्ष की उम्र के बच्चों के लिए टीका और ही टीकाकरण की शुरुआत शहर में 2 बच्चों के टीकाकरण के संकल्प के साथ जा रही है।

# DHOLERA

India's First Greenfield Smart City

SPECIAL CHRISTMAS OFFER

Bulk Quantity

PURCHASE 10 PLOTS GET FREE - 3 PLOTS

Somya Property

90 sq. Yard SBA (810 SQ. Ft)

Plot Only 1.5 Lack

Mob. 9713253992

Mob. 6269453267

कतल - 111.2.2.2, कोमल, डीएनए क्लब के पास हनुमन्टोड, कोमल रोड, कोमल रोड (L.R.) 19400

# Kids Photography

Dir. Arvind Rathor

Pre wedding

Post Wedding

Modal Shoot

Ring Ceremony

Portfolio

Make up Shoot

Event Photography

Candid Photography

Arial Photography

Cinematic Videography

Crane, Drone, LED Wall

तमन यश चोपड़ा पार्टी पर अन्य सुम काया त्त फाल्गुणको वर वीरसाराफा बुलगा को जाती है

Mob. 9179432260

Add. G.S. Plaza, Cole ka mandir, Gwalior (M.P.)

न्यूज़ टैक...

भारत को टी20 विप्ल कप में हराया भारत टीम का 2021 में सर्वश्रेष्ठ पल खार

कराची। पाकिस्तान क्रिकेट टीम के कप्तान बाबर अजम ने टी20 विश्व कप में भारत पर पहली जीत को अपनी टीम के लिए श्रेष्ठ पल का सर्वश्रेष्ठ पल माना...

ब्रेट ली ने अपने छह बेटे को घातक

सॉफ्ट फेंककर किया बल्ले मूर्ख। 1 मलेरी ब्रेट ली ने क्रिकेट को अलविदा कह दिया है, लेकिन अभी भी उनके द्वारा सॉफ्ट फेंकने की भूल खूब नहीं हुई है...

कोरोना के डेल्टा वैरिएंट से संक्रमित हुए थे सौरव गांगुली,

कराकला। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) के अध्यक्ष सौरव गांगुली की जांच में कोविड-19 के डेल्टा लस स्वरूप से संक्रमित होने की पुष्टि हुई है...

व्यापारन्यूज़

एनटीपीसी पीएक्सआईएल में पांच प्रतिशत

हिस्सेदारी खरीदेगी

नई दिल्ली। राजस्थान क्रिकेट की बिजली कंपनी एनटीपीसी की योजना भारत पर एक्सचेंज ऑफ़ इंडिया प्रिवाइज (पीएक्सआईएल) में पांच प्रतिशत इंडीटी हिस्सेदारी का अधिग्रहण करना की है...

पेट्रोल और डीजल की कीमत रफ्तार



मुंबई। पेट्रोल और डीजल की कीमत में रफ्तार 2 जनवरी को कोई बदलाव नहीं हुआ है। वहीं अंतर्राज्यीय बाजार में कच्चे तेल की कीमत में उछाल देते हैं...

जनपद पंचायत भिड़ोसा, लेपा, सांगोली से

Advertisement for Mahesh Saxena's coaching center, featuring a photo of him and text about special batches for MPET, UPTET, and CTET.

ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेट ट्रेनिंग हंड पॉजिटिव पाये जाने के बाद चौथे टेस्ट से बाहर

सिडनी। ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेट ट्रेनिंग हंड कोरोना वायरस की जांच में संक्रमित पाये गये हैं। ऐसे में अब ट्रेनिंग सेंटर के खिलाफ जारी एरिज क्रिकेट सेंट्रल के चौथे टेस्ट में नहीं खेलेंगे। ट्रेनिंग का बाहर होना...

खिलाड़ियों, उनके परिवारों और सहयोगी स्टाफ का रिजिस्ट्रेशन भी आज सुबह ट्रेनिंग का परीक्षण पॉजिटिव आया है पर उनमें अभी उनमें बीमारी के कोई लक्षण नहीं है...

दक्षिण अफ्रीकी क्रिकेटर डी कॉक ने टेस्ट क्रिकेट को अलविदा कहा

जोहानिसबर्ग। दक्षिण अफ्रीका के विकेटकीपर-बल्लेबाज क्रिकेटर डी कॉक ने टेस्ट क्रिकेट से संन्यास ले लिया है। 29 वर्षीय डी कॉक ने भारतीय टीम के हथौड़े पहले टेस्ट में अपनी टीम को मिली हार के बाद यह घोषणा की।

बहुत समय लिया कि मेरा भविष्य कैसा दिखता है और अब मेरे जीवन में काम प्रथमिकता लेनी चाहिए। मैं अपने परिवार को आगे रखना चाहते हैं। उन्होंने कहा कि मेरा परिवार मेरे लिए सब कुछ है और मैं अपने जीवन के इस नए और अर्थपूर्ण के दौरान अपने परिवार को समर्थन देना चाहता हूँ।

दूसरे टेस्ट के लिए प्लेइंग इलेवन में भारतीय टीम कर सकती है परिवर्तन

नई दिल्ली। टेस्ट टीम इंडिया के मुखिया विराट कोहली विनिंग कॉम्बिनेशन में बदलाव के लिए नहीं जाने जाते हैं। भारत ने संयुक्त राष्ट्र में दक्षिण अफ्रीका की 113 रनों से हराकर 3 मैचों की सीरीज में 1-0 की बढ़त बना ली है।

विराट कोहली हमेशा प्लेइंग इलेवन में सीम ऑलराउंडर को प्राथमिकता देते रहे हैं। हालांकि वांडर्स की पिच पर वास है। ऐसे में युवा सीम और किंग्स बोलर्स को फायदा हो सकता है।

को मौका मिल सकता है। हनुमा के प्लेइंग इलेवन में शामिल होने से भारत की बल्लेबाजी को हारदाई मिल सकता है। हनुमा एक दिन में कम से कम 10 से 15 ओवर की सिमिंग गेंदबाजी भी कर सकता है।

जोहानिसबर्ग में टेस्ट जीतकर इतिहास रच देगी कोहली सेना

नई दिल्ली (इंटरनेट)। भारतीय टीम 2022 की शुरुआत दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ दूसरे टेस्ट से करेगी। 3 जनवरी से जोहानिसबर्ग में टीम सीरीज के जीतने के इरादे से उदरवीर। विराट कोहली की कप्तानी में अगर भारतीय टीम दूसरे टेस्ट मैच जीत लेती है, तब दक्षिण अफ्रीका में उसकी पहली सीरीज जीत होगी।

भी मेदान पर पहली टेस्ट जीत भी। भारतीय टीम पिछली बार जोहानिसबर्ग में 2018 में खेली थी। 24 व 27 जनवरी तक चले मुकामले को विराट कोहली ने टीम में 63 रन से अपने नाम किया था।

कोहली ने कहा, दक्षिण अफ्रीका में मेरा बचपनी का सपना है। लेकिन आसपास के सभी फिटनेस और फिटनेस को ध्यान में रखते हुए मैंने अपना फैसला किया है। मैं अपने परिवार को आगे रखना चाहते हूँ। मैं अपने परिवार को आगे रखना चाहते हूँ। मैं अपने परिवार को आगे रखना चाहते हूँ।

इस सप्ताह वृहद आर्थिक आंकड़ों और वैश्विक रुख तय करेगी शेयर बाजारों की दिशा

नई दिल्ली। कोरोना वायरस के नए स्वरूप ओमिक्रोन से जुड़ी खबरों, वृहद आर्थिक आंकड़ों और वैश्विक रुख से नए साल के पहले सप्ताह में शेयर बाजारों की दिशा तय होगी।

अनिश्चितता से उबर चुके हैं। बाजार में मिलेजुले रुख के बीच भागीदारों को सतर्क रख अनिश्चितता चाहिए और शेयरों के लिए तैयार रहना चाहिए।

ओमीक्रोन के खतरे केबावजूद जूझार प्रदर्शन की उम्मीद

विश्लेषकों ने कहा कि ओमीक्रोन के खतरे के बावजूद भारतीय बाजारों से जुझार प्रदर्शन की उम्मीद है। इसे दीर्घकाल में नजरअंदाज करके अनुमान से सम्बंधित मिलेगा।

आ रही है देश की पहली इलेक्ट्रिक क्रूजर बाइक

मुंबई। 1 कस्टमाइज्ड वीकेंस और साउंड इंजीनियरिंग के निर्माण में विशेषज्ञता रखने वाले एक परले स्टार्टअप इन्वेंटिव मोटोवर्ल्ड ने अपनी पहली इलेक्ट्रिक क्रूजर बाइक साइबोर्ग के साथ भारत के टू-व्हीलर इलेक्ट्रिक वीकेंस सेमिनार में आने की तैयारी में है।

आखिरी तारीख 31 दिसंबर तक जमा किए गए 5.89 करोड़ आयकर रिटर्न

नई दिल्ली। वित्त वर्ष 2020-21 के लिए आखिरी तारीख 31 दिसंबर तक नए ई-फिलिंग दायित्व करने के पोर्टल के जरिए करीब 5.89 करोड़ आयकर रिटर्न (आईटीआर) जमा किए गए।

भारत ने डब्ल्यूटीओ की विवाद समाधान समिति के फैसले के खिलाफ अपील की

नई दिल्ली। भारत ने विश्व व्यापार संगठन (डब्ल्यूटीओ) की विवाद समाधान समिति के फैसले के खिलाफ अपील की। विवाद समाधान समिति ने कहा है कि भारत ने डीपीआर के तहत नई सेवाओं के लिए प्रत्येक वर्ष 2021-22 के लिए कुल दायित्व 5.89 करोड़ रिटर्न में से 49.6 प्रतिशत आईटीआर-1 (2.92 करोड़), 9.3 प्रतिशत आईटीआर-2 (54.8 लाख), 12.1 प्रतिशत आईटीआर-3 (71.05 लाख), 27.2 प्रतिशत आईटीआर-4 (1.60 करोड़) और 1.3 प्रतिशत आईटीआर-5 (7.66 लाख) है।

देश में क्रिप्टोकॉरेसी का क्रेज युवाओं के साथ ही महिलाओं में भी

मुंबई। क्रिप्टोकॉरेसी का क्रेज भारतीयों में लगातार बढ़ता जा रहा है। इन्वेंस्टिंग देश के युवा, वरुस और महिलाओं में डिजिटल-करासी को लेकर दीवानगी में लगातार बढ़ रही है।











